

Buletinul Oficial al Județului Sibiu

ABONAMENTUL ANUAL:

Pentru autorități publice de stat, județ și
municipale 600 Lei

APARE DE TREI ORI PE LUNA

Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

ABONAMENTUL ANUAL:

Pentru instituții private și particulari 600 Lei
Costul unui exemplar 20 Lei

I. Regulamente, Hotărîri, Deciziuni, etc.

848—1931.

Rezumat

din procesul verbal Nr. 54 al ședinței
Comisiei Interimare a județului Sibiu
ținută la 3 Noembrie 1931.

Punct 1. Procesul verbal Nr. 53 din ședința
ținută la 27 Octombrie 1931, se verifică fără
servări.

Punct 2. Se decide a se pune în aplicare
regulamentul județean existent despre școalele
de pomi din comunele rurale, instituindu-se un
inspector județean al grădinilor de pomi din
comunele rurale. În postul de inspector județean
numește D-l preot Ioan Hanzu din Cacova-
nului, ca specialist în pomicultură.

Punct 3. D-l referent Emanoil Seemann este
comandat a face un raport lămuritor în legătură
cu cererea firmei Weindel din Sibiu, pentru
plăți și spese advocaționale provenite din unele
deciziuni efectuate la ordinul D-lui fost Prefect
N. Regman.

Punct 4. Serviciul tehnic al județului se
comandă a prezenta dosarul construirii liniei tele-

fonice din județ și a face un referat din care
să se poată constata al cui e dreptul de pro-
prietate asupra telefoanelor cari leagă Prefectura
cu comunele județului.

Punct 5. Serviciul tehnic și Serviciul sanitar
județean se invită a întocmi un deviz „Caet de
sarcini” asupra tuturor obiectelor necesare la
dispensarul județean din Săliște.

Punct 6. D-l medic primar județean se
scutește de obligațiunea de a-și justifica depla-
sarea în comunele rurale, cu certificarea primăriei
comunale respective în care s'a deplasat oficios.

Distanța chilometrică se va socoti luându-se
de bază distanța calculată de serviciul tehnic
al județului până în centrul comunei unde s'a
deplasat.

Taxa de kilometru va fi de 8,95 Lei pro
chilometru, fără computarea orelor de așteptare.

Punct 7. Se votează 800 Lei, costul unei
coroane de flori depusă pe mormântul fostului
funcționar județean Aurel Constantinescu.

Punct 8. Se decide a se creia în locul
postului decedatului Aurel Constantinescu 2 po-
sturi de impiegați stagiați (practicanți admini-

strativi) pentru asigurarea unei sucrescențe în rândul funcționarilor județeni.

Punct 9. Se aprobă conturile de gestiune ale comunelor Orlat pe 1928, Cașolț, Gârbova, Păuca și Vurpăr pe 1929, Topârcea și Alămor pe anul 1930.

Punct 10. Se aprobă rezultatul licitației pentru aprovizionarea cu lemne de foc a prefecturii pe anul 1931—1932, primindu-se oferta lui Ioan Banea din Vurpăr ca fiind cea mai avantajoasă.

Punct 11. Se delegă din sânul Comisiunii intermare jud. Domnul Enric Gooss ca membru ordinar și D-l Dr. Irimie Milea cu supleant în Comisiunea mixtă de rechiziții.

Punct 12. Se aprobă hot. comunei Fofeldea prin care se relaxează pe anul curent Lei 3000 din arânda cârciumei comunale.

Punct 13. Se decide a se anula hotărârea comunei Săsăuș de a se da un ajutor de 3000 Lei crescătorilor de iepe din acea comună, pentru întreținerea unui armăsar al lor.

Punct 14. Se invită serviciul Financiar a compune, în baza conturilor de gestiune ale comunelor și ale județului, un tablou comparativ despre averea și izvoarele de venit ale acestora.

Punct 15. Se decide a se ruga Ministerul de Interne ca să provadă apărarea comună la debăterea fixată pe ziua de 6 Noemvrie a. c., înaintea Comitetului Central de Revizuire din București, în cauza apelului făcut de D-l Dr. Coriolan Stefan și alții pentru disolvarea consiliului și a delegației consiliului județean Sibiu.

Administrația județului Sibiu

Nr. 8926—1931.

P.: Cheltuielile recensământului general.

**Tuturor D-lor Primpretori și
Primăriilor comunale**

Vă invităm să achitați sumele bugetate pentru cheltuielile recensământului general până la 15 Noemvrie a. c. și să ne raportați executarea

ordinului prin comunicarea sumei vărsate la Banca Națională Sibiu cu indicarea numărului chitanțelor primite, până la 20 Noemvrie 1931.

Domnii Primpretori sunt rugați a controla executarea ordinului.

Vă comunicăm și ordinul Ministerului de Interne în copie.

Sibiu, la 27 Octomvrie 1931.

p. Prefect: Șeful serviciului
(ss) Muțiu director (ss) Popa-Narta

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale.

Nr. 18058 din 9 Octomvrie 1931.

Domnule Prefect,

Ca urmare ordinului circular Nr. 12248 din 16 Iulie 1931, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a lua măsuri ca de urgență, toate primăriile comunelor rurale să ordonanțeze și să consemneze pe seama direcțiunii recensământului general al populației, sumele ce datorează pentru cheltuielile de recensământ pe anii 1930—1931 și cari au fost fixate la șase Lei de suflet.

Ordonanțarea și consemnarea se va face cât mai neîntârziat, de oarece la 30 Decemvrie a. c., numita direcțiune trebuie să achite rata împrumuturilor contractate în suma de 34.700.000 Lei, ce devine exigibilă.

De executare veți binevoi a ne raportați.

p. Ministru: Director:
(ss) Indescifrabil (ss) Indescifrabil

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Administrația Județului Sibiu.

9382—1931.

Privește: Repurtarea rămășițelor de încasat în noile roluri.

Tuturor Primăriilor comunale din județ

Vă comunicăm în copia de mai jos, adresa Administrației Financiare Nrul 27100—931, referitoare la obiectul de mai sus, pentru strictă informare, atrăgând atențiunea Dlor notari asupra sancțiunilor ce pot urma din neexecutarea prezentului ordin.

Sibiu, la 2 Noemvrie 1931.

p. Prefect:
(ss) *Muțiu*

Șeful serv.:
(ss) *Popa-Nartea*

Administrația Financiară Sibiu.

27100—1931.

Domnule Prefect,

La adresa Dvs. Nr. 9033—1931.

Avem onoarea să vă rugăm să binevoiți a dispune să se dea circulara notarilor.

1. Toate sumele din rămășița pentru care există un ordin scris din partea Administrației pentru a fi scăzute, să fie neapărat repurtate în noile roluri cu rămășița, întrucât dacă nu va găsi la verificare astfel de sume nerepurtate, lângă că suma se va urmări în averea comună și a notarilor, dar se va cere și pedepsirea disciplinară pentru rea credință în serviciu sau lăcomie.

2. Pentru sumele care se crede că trebuie scăzute, Dnii notari să facă tablouri pe ani și

pe felul de impozite, arătând la observații motivul pentru care ar fi cazul de scădere, aceste tablouri vor fi trimise Administrației cu indicația pentru controlorul șef, care are ordin să pretindă controlorilor justificarea dacă este cazul de scăzut sau nu.

Vă rugăm ca aceste tablouri să fie întocmite de urgență întru cât controlorii vin în fiecare Duminică la conferință și cu această ocazie se vor lămurii și aceste chestiuni.

Administrator Financiar: Controlor-șef:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

Nr. 9502—1931.

Tuturor Serviciilor județene, Domnilor Primpretori și Primăriilor comunale

Vă comunicăm ordinul Ministerului de Interne Nr. 8703 A. din 19 Octomvrie 1931, spre știere și conformare.

Sibiu, la 3 Noemvrie 1931.

p. Prefect:
(ss) *Muțiu*

p. Șeful serv.:
(ss) *Gossler*

R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 8703 A. din 19 Octomvrie 1931.

Domnule Prefect,

S'a observat că unele autorități anulează timbrele puse pe diferite acte, fie prin aplicarea stampilei, fie prin tragere de linii cu cerneală sau creion, chiar pe chipul Majestății Sale Regelui.

Față de această constatare, avem onoare a
Vă ruga să puneți în vedere autorităților depen-
dente de Dvs., spre a lua măsuri ca anularea
timbrelor să fie făcută în așa fel, încât efigia
Majestății Sale Regelui să rămână liberă și ne-
atinsă.

p. Ministru :
(ss) *Indescifrabil*

Director :
(ss) *Indescifrabil*

Administrația Județului Sibiu.

Nr. 9425—1931.

Tuturor Primăriilor comunale

Comunicăm ordinul Ministerului Agriculturii
și Domeniilor, Direcțiunea Aplicărei Reformei
Agrare, Serviciul Bunurilor Nr. 234783—1931,
transpus nouă cu adresa Consilieratului Agricol
Nr. 2180—1931, spre cea mai largă publicare.

Sibiu, la 31 Octomvrie 1931.

p. Prefect :
[ss] *I. Muțiu*

p. Șeful Serv. :
(ss) *Opriș*

C O P I E

de pe ordinul Ministerului Agriculturii și Domeniilor
Direcțiunea Aplicărei Reformei Agrare,
Serviciul Bunurilor.

Nr. 234783 din 24 Octomvrie 1931.

*Domniei-Sale Domnul Director al
Oficiului Agricol județean Sibiu*

Din rezultatele licitațiunilor ținute pentru vân-
zarea bunurilor mici, se constată că nu se ad-
judecă nici cinci la sută din bunuri, din cauza
crizei financiare și deprecierii pământurilor, de
mai ales din cauza plății întregale și anticipată
a bunurilor vândute.

Spre a se putea încasa suma prevăzută în
buget la articolul de venituri și spre a ușura
modalitatea de plată a locuitorilor concurenți
licitații, Domnul Ministru G. Ionescu Sisești
decis ca plata bunului vândut să se facă în
adjudecatar în timp de 5 ani, în rate trimestriale
egale, cu dobânda de 5%.

Vă rugăm deci să binevoiți a face cele ma-
întinse publicațiuni ca toți locuitorii din acel județ
să ia cunoștință de eșalonarea pe 5 ani a plății
bunurilor vândute.

Directorul Reformei Agrare p. Șeful Secției
p. Director General: Șef de birou:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Const. Șerbănescu*

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări și alte comunicări.

Administrația județului Sibiu

9504—1931.

Ob.: Jocuri de noroc, distracții etc. exerciții de ambulanți.

Tuturor autorităților administrative polițienești și ale jandarmeriei din județ

Comunicăm mai jos în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 9110 A. 1931, referitor la cauza din obiect rugându-vă a ține un control permanent și sever a tuturor distracțiilor și jocurilor de noroc autorizate în mod legal dresând acțiunile contra eventualilor infractori ce descoperiți.

Sibiu, la 5 Noemvrie 1931.

Prefect: _____ p. Șeful serv.:
(ss) I. Muțiu (ss) T. L. Hurubean

R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 9110 A. din 29 Octomvrie 1931.

Domnule Prefect,

La Ministerul de Interne se primesc zilnic cereri de autorizațiuni pentru diferite distracțiuni (dulap, cășori, panorame, menagerii, trageri la întă, etc.) precum și pentru practica îndeletnicirii de prezicători, ghicitori, chiromanți, grafologi etc. în cuprinsul întregii țări.

Constatându-se însă că unii din acești întreprinzători de distracțiuni și în deosebi prezicătorii, ghicitorii etc. înșeală buna credință a publicului prin îndeletnicirea ce exercită și întrucât o interdicție generală a funcționării acestor jocuri, n'ar fi cea mai nimerită, dat fiind că unele din persoanele semnalate și-au făcut din această ocupație un cinstit mijloc de existență, acest Departament a hotărât următoarele dispozițiuni:

Ca prefecturile de județe, chesturile de poliție și prefectura poliției Capitalei, să acorde asemenea autorizațiuni în raza circumscripției lor; numai întreprinzătorilor cari au un domiciliu stabil în acea localitate de cel puțin un an și numai după o mențioasă și prealabilă cercetare asupra corectitudinii și moralității acelor persoane în ce privește purtarea lor în societate și dacă n'a suferit vre'o condamnare penală.

Pentru persoanele cari voesc să practice asemenea meserii în altă parte, decât acolo unde au domiciliul lor stabil, autorizațiunile vor fi date de Ministerul de Interne și în acest caz, solicitanții urmează să se prezinte autorităților respective pentru a viza acele autorizațiuni atât la venire cât și la plecarea lor din localitate.

Toți acești întreprinzători, vor fi controlați zilnic de autorități, pentru ca ei să nu se dedea la alte îndeletniciri decât acelea pentru care au autorizațiuni.

Comunicându-Vă cele ce preced, avem onoarea a Vă ruga să luați măsuri în conformitate cu dispozițiunile de mai sus.

p. Ministru: _____ Director: _____
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 9471—1931.

P.: Viza livretelor militare.

Tuturor Domnilor Primpretori și Primăriilor comunale

Bazați pe ordinul Ministerului de Interne Nr. 813 din 29 Octomvrie a. c., dat în conformitate cu adresa M. St. Major Nr. 3907 din 4 Octomvrie a. c. cu onoare Vă aducem la cunoștință că în intervalul dela 1 Noemvrie până la 31 Decemvrie a. c., se va face viza livretelor Md. R. a oamenilor cari fac parte din elementele armatei.

Cum această operațiune este de mare importanță pentru armată, incumbă publicațiuni cât mai răspândite pentru a se aduce la cunoștință acelor cari urmează a-și viza livretele asupra datei cum și localitatea unde va avea loc.

Intrucât conform adresei M. St. Major amintită mai sus ni se face cunoscut că în anul acesta din lipsă de fonduri, nu s'a putut alocă nici o sumă pentru aceste publicațiuni.

Cu onoare Vă rugăm să binevoiți a da tot concursul Dvs., delegatului Cercului de Recrutare punându-i la dispoziție o încăpere la primărie ori școală, în care să se efectueze viza livretelor, deasemenea îi va procura un mijloc de transport pentru deplasare la subcentrele de viză.

Plata transportului va fi suportată de delegatul militar.

Având în vedere cele ce preced, Vă rugăm a da cea mai largă publicitate acestui ordin.

Sibiu, la 4 Noemvrie 1931.

p. Prefect:
(ss) *Muțiu*

p. Șeful serv.:
(ss) *Albu*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 9128—1931.

Tuturor autorităților din județ

Avem onoare a Vă comunica în copia ce urmează ordinul Min. de Interne Nr. 19071 K. din 19 Octomvrie 1931 spre strictă conformare.

Sibiu, la 30 Octomvrie 1931.

Prefect: _____ Șeful serviciului:
(ss) *Dr. Borcia* (ss) *Popa-Nartea*

Ministerul de Interne
Direcțiunea Contabilității

Nr. 19071 K. 19 Octomvrie 1931.

Domnule,

Pentru a se putea urmări zilnic plățile ce Statul sau Instituțiunile locale au de făcut în străinătate Ministerul de Finanțe prin adresa Nr. 318082 din 13 Octomvrie 1931, ne face cuno-

scut că a luat măsuri, ca nici o asemenea plată să nu se mai facă în viitor, fără un aviz prealabil al aceluia Departament.

Cererile pentru asemenea plăți însoțite de lucrările din care să rezulte angajamentul, vor fi înaintate Ministerului de Finanțe, Direcțiunea Măsurării Fondurilor.

Comunicându-Vă cele ce preced, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a Vă conforma.

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Director:
(ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 9343—1931.

Tuturor Primăriilor comunale

Se comunică ordinul Ministerului de Interne Direcțiunea Administrației de Stat Nr. 8799 A. din 20 Octomvrie 1931, spre luare la cunoștință și conformare.

Sibiu, la 30 Octomvrie 1931.

p. Prefect:
(ss) *I. Muțiu*

p. Șeful serv.:
(ss) *Oprîș*

R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 8799 A. din 20 Octomvrie 1931.

Domnule Prefect,

Conform intervenirii făcută de Ministerul Agriculturii și al Domeniilor prin adresa Nr. 217742—931, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a lua urgente măsuri ca primăriile comunelor respective, în cazul când în acel județ nu sunt oboare de cereale, să facă înregistrarea cumpărăturilor de grâu, pe care să le comunice la sfârșitul fiecărei săptămâni Sindicatului Agricol sau Camerei de Agricultură, dacă nu există sindicat, conform art. 35 al. d. din regulamentul pentru aplicarea legii valorificării cerealelor, publicat în Monitorul Oficial Nr. 207 din 5 Oct. 1931.

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Director:
(ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

19501—1931.

**Tuturor primăriilor comunale
din județ**

Vă comunicăm mai jos ordinul Ministerului
Interne Nr. 19680—1931, spre știre și con-
măre.

Sibiu, la 4 Noembrie 1931.

Prefect: Șeful serviciului:
Dr. Borcia _____ (ss) Popa-Nartea

Ministerul de Interne
Direcțiunea Contabilității.

19680 K. din 29 Oct. 1931.

Domnule Prefect,

Potrivit dispozițiilor Ministerului de Finanțe
comunicate prin adresa Nr. 31872 din 13 Oc-
tomvrie, Vă rugăm să binevoști a lua măsuri de
ca să se mai face nici o plată pentru angajamente
Interne, ori care ar fi obiectul lor, furnituri sau
cărți, fără avizul prealabil al Ministerului de Finanțe.

Cererile pentru asemenea plăți însoțite de
cărțile din care să rezulte angajamentul, Vă
rugăm a le adresa Ministerului de Finanțe Direc-
țiunea Mișcării Fondului.

Astfel fiind am onoare a Vă ruga să bine-
voști a Vă conforma.

p. Ministru: Director:
(ss) Indescifrabil _____ (ss) Indescifrabil

Administrația județului Sibiu.

19347—1931.

Tuturor Domnilor Notari

Comunicăm mai jos ord. Min. de Interne
Direcțiunea Administrației de stat Nr. 8819 din
29 Octomvrie 1931, spre luare la cunoștință și
informare.

Sibiu, la 30 Octomvrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) Muțiu _____ [ss] Opriș

ROMÂNIA

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 8819 A. din 21 Oct. 1931.

Domnule Prefect,

Regia Autonomă a Poștelor, Telegrafelor și
Telefoanelor, în urma informațiilor primite, ne
aduce la cunoștință prin adresa Nr. 172722—
1931, că serviciul poștal la sate, în ultimul timp,
întâmpină mari greutăți din partea organelor
administrative chemate a da concursul.

Zisa Regie Autonomă adaugă că, deși art.
11 din legea P. T. T., prevede că plata chel-
tuelilor pentru întreținerea și exploatarea servi-
ciului poștal rural, privește pe județ și pe In-
stituția poștelor, în proporție de 50% fiecare, to-
tuși dela războiu încoace, județele ne mai putând
susține această cheltuială, sarcina întreținerii
serviciului poștal rural a rămas în întregime pe
seama poștei, care are deficite în fiecare an la
acest serviciu, neacoperindu-se nici în parte
cheltuelile de exploatare făcute cu plăte facto-
rilor poștali rurali cari străbat toate comunele,
satele și cătunele, pentru a duce 3—4 cărți
poștale.

Numita instituție susține totuși serviciul a-
mintit numai în scopul de a veni în ajutorul po-
pulației rurale, spre a putea trimite și primi
corespondențe, ziare etc., care sunt lăsate la
primărie de către factorul rural, unde este fixată
și cutia pentru scrisori, de oarece acest factor
deservind câte 4 comune cu satele și cătunele
lor, nu are timp material de a duce correspon-
dența la domiciliul fiecăruia.

Dé asemenea ne semnaleză că notarii cu
toate că, conform legii pentru organizarea ad-
ministrațiunii locale, au obligațiunea de a primi
corespondența poștală, a o reține la primărie și
a o distribui apoi locuitorilor, dela un timp ne-
glijeează cu totul serviciul poștal rural, correspon-
dența primită dela factori fiind lăsată pe mese,
fără nici un control, nedistribuită și numai întâm-
plător când vre-un locuitor trece pe la primărie,
își primește scrisoarea cu întârziere de câteva
zile, tot așa ziarele, revistele etc., adresate abo-
naților din comunele rurale, după ce sunt citite
de cei dela primărie și de cunoscuții lor sunt
primite de cei în drept după câteva zile, din

care cauză zilnic se citesc în ziare reclamațiuni și nemulțumiri contra serviciului poștal.

Tot astfel Regia Autonomă a Poștelor, ne mai arată că unele prefecturi cer compensație pentru serviciile ce aduc locuitorilor rurali prin distribuția corespondenței poștale, pretinzând reducerea taxelor tarifare poștale, iar altele cer plata personalului care îndeplinește serviciul de poștă.

Comunicându-vă cele ce preced și având în vedere că, instituția poștei face sacrificii lucrând chiar deficitar, numai în scopul de a veni în ajutorul populației rurale printr'un serviciu de poștă asigurat, avem onoare a vă ruga să binevoiți a nu mai pune condițiuni în ce privește distribuția corespondenței poștale rurale, luând în același timp măsuri ca notarii să se conformeze dispozițiilor art. 178 alin. 8 din menționata lege care prevede că „Notarul îndeplinește serviciul poștal rural acolo unde nu este un oficiu telegrafo-poștal, agenție specială, sau un alt însărcinat al Direcțiunii Generale P. T. T.

p. Ministru: Director:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

Nr. 9500—1931.

Tuturor autorităților administrative polițienești și ale jandarmeriei din județ

Comunicăm ordinul Nr. 9111 A. 1931, a Ministerului de Interne, rugându-Vă a pune pe numitul Rusu Vasile sub urmărire și în caz de aflare a ne raporta imediat.

Sibiu, la 5 Noemvrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serviciului:
ss) *Muțiu* (ss) *T. L. Hurubean*

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 9111 A. din 29 Octomvrie 1931.

Domnule Prefect,

În urma intervenirii Prefecturii județului Câmpu-Lung cu raportul Nr. 11863—931, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a da ordin, să se

cerceteze dacă domiciliază în cuprinsul aceluiași județ tânărul Rusu Vasile fiu ilegitim al Elenei și al lui Ilie Rusu, despre care Primăria comunei Valea-Seacă, din zisul județ arată că numitul fiind născut în acea comună la 11 Ianuarie 1913, la formarea tabelelor de recensământ ale clasei anului 1935, s'a constatat lipsă, s'a din comună.

Din informațiile avute primăria Valea-Seacă arată că numitul tânăr s'ar afla în serviciu în un circ.

Rezultatul cercetărilor Vă rugăm să'l comunicați direct Prefecturii județului Câmpu-Lung.

p. Ministru: Director:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 9203—1931.

Tuturor ofițerilor stării civile

Avem onoare a Vă comunica ordinul Ministerului de Interne Nr. 8575 A. din 14 Octomvrie a. c. în copie cu îndrumare, să binevoiți a-l lua la cunoștință și a proceda în sensul ordinului.

Sibiu, la 31 Octomvrie 1931.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) *Muțiu* (ss) *Regius*

R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 8575 A. din 14 Octomvrie 1931.

Domnule Prefect,

În urma adresei Ministerului Afacerilor Străine Nr. 53645—931, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a lua măsuri ca autoritățile din subordinele Dvs. să comunice Legațiunii Cehoslovaciei, fiecare caz de deces al supușilor Cehoslovaci, fie pe cale directă, fie prin intermediul zisului Departament.

p. Ministru: Director:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

9341—1931.

Tuturor autorităților în subordine

Comunicăm în copie ordinul Ministerului de Interne, Direcțiunea Administrației de Stat Nr. 8702 A. din 19 Octomvrie 1931, însoțit de Decretul Regiei Autonome P. T. T. spre conformare și executare.

Sibiu, la 30 Octomvrie 1931.

Prefect: _____ p. Șeful seiviciului:
Muțiu _____ (ss) *Opriș*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

8702 A. din 19 Octomvrie 1931.

Domnule Prefect,

Avem onoarea a Vă trimite, aci alăturat în copie, adresa Regiei autonome a poștelor și telegrafelor Nr. 172729 din 1931, prin care arată în multe orașe din țară, anumiți indivizi au organizat în mod cladenstin servicii regulate de transporturi de corespondență poștală, bani și coșturi în legătură cu capitala și alte localități și se pune capăt acestei stări de lucruri prin stărpirea organizațiilor amintite și supravegherea autobuzelor cari fac curse afară din oraș, rugându-Vă să binevoiți a lua măsuri în sensul cererii din suscitata adresă.

p. Ministru: _____ Director: _____
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

C O P I E

după adresa Regiei Autonome a Poștelor și telegrafelor.

172729—1931.

Către Ministerul de Interne,

Suntem zilnic sesizați că mai în toate orașele principale din țară anume indivizi au organizat servicii regulate de transport de corespondență poștală în legătură cu capitala și alte orașe din

provincie, ducând sute de scrisori pe cari le colectează dela public, aducând și răspunsurile.

Din rapoartele ce primim, nu în toate părțile organele administrative (poliție, jandarmi, notari) dau concursul cerut de organele noastre pentru încheierea actelor necesare urmării acestor clandestiniști care contravin la monopolul poștal.

Având în vedere art. 1 din legea de exploatare P. T. T. care spune între altele:

Statul (reprezentat prin Direcțiunea Generală P. T. T.) își rezervă dreptul de monopol asupra poștei.

Nimeni nu are dreptul să înființeze servicii pentru transportul de scrisori, ziare, imprimate etc. valori, bani, cum și colete până la 5 Kgr.

Nimeni nu are dreptul de a transporta și distribui scrisori, obiecte etc., dela și pentru diferite persoane cu prelevare de taxe, sub penalitatea prevăzută de lege.

Art. 163 spune:

Toate autoritățile civile și militare, sunt datorate a da tot concursul impiegaților telegrafo-poștali ori când li se vor cere pentru executarea serviciului și constatarea contravențiilor la monopolul poștal.

Pe baza articolelor din legea de mai sus, Vă rugăm să binevoiți a da ordin organelor respective de a da la cerere tot concursul personalului nostru.

Afară de aceasta, ținând seamă că prin asemenea transporturi clandestine, se produc mari goli în încasările acestei instituțiuni și că dacă nu se vor lua cele mai întinse măsuri pentru stărpirea organizațiilor clandestine, vom ajunge în situațiunea de a nu mai putea întreține serviciul poștal, suferind astfel autoritățile de stat cum și toată economia națională a țării. Pentru aceste motive, Vă rugăm Domnule Ministru, să binevoiți a da ordin polițiilor, jandarmilor, notarilor și primarilor să supravegheze în special autobuzele care fac curse afară din oraș și prin care se practică în mod intens transportul de scrisori, bani și colete sub 5 Kgr. și să se încheie procese-verbale care să fie trimise pentru aplicarea sancțiunilor prevăzute de legea de exploatare poștală.

Director General:
(ss) *Indescifrabil*

IV. Știri personale etc.

Administrația județului Sibiu.

Nr. 9533—1931.

Tuturor Primăriilor comunale

Vă aducem la cunoștință, că prin deciziunea Ministerului de Agricultură și Domenii Nr.

218902—1931, D-1 Dr. Iuliu Ziegler, a fost angajat, începând cu 1 Noembrie 1931, pe termen de 6 luni ca titular în postul de medic veterinar primar, al județului Sibiu.

Sibiu, la 5 Noembrie 1931.

p. Prefect:

(ss) I. Muțiu

Șeful Serviciului

(ss) N. Șandru

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări.

Primăria Municipiului Sibiu.

Nr. 13628—1931. Nr. 9581—1931 Adm.

Publicațiune de concurs.

Se aduce la cunoștință generală, că la Municipiul Sibiu sunt a se întregi următoarele posturi devenite vacante prin pensionarea funcționarilor și anume:

I. *Doi impiegați cl. II-a*, cu un salariu de bază de Lei 450, unul cu bacalaureat, iar celălalt cu Școala Superioară de comerț, cu data intrării la 1 Ianuarie 1932, respective 1 Decembrie 1931.

II. *Un supraveghetor la cimitirul orașenesc*, cu 4 clase secundare și cunoștințe de zidărie, cu data intrării de 1 Decembrie 1931, cu un salariu de bază de Lei 350.

III. *Un supraveghetor la carele orașului*, cu științe de Agricultură, cu un salariu de bază de Lei 350, cu data intrării de 1 Ianuarie 1932.

IV. *Un ajutor agent de încasare*, cu 4 clase secundare, cu un salariu de bază de 350 Lei, cu data intrării la 1 Ianuarie 1932.

Reflectanții trebuie să corespundă condițiilor generale prevăzute în art. 5 din legea Statutului funcționarilor publici, precum și condițiilor prevăzute în legea organizării administrației locale urmând a-și înainta Primăriei Sibiu cererile lor însoțite și de documentele prevăzute de art. 7, al Regulamentului sus citatei legi, cel mai târziu

până la 1 Decembrie a. c., iar cei prevăzuți sub Nr. I. și II. până la data de 20 Noembrie a. c.

Informațiuni mai apropiate dă referentul chestiunilor personale, Strada Mitropoliei 2, Camera Nr. 17.

Sibiu, la 3 Noembrie 1931.

Primăria Municipiului Sibiu.

Primăria Municipiului Sibiu.

Nr. 13803—1931. Nr. 9582—1931 Adm.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 8 Decembrie a. c., orele 10 a. m., se va ține licitație publică la Primăria Municipiului Sibiu, în sala cea mică de ședință, pentru aprovizionarea Primăriei Municipale cu materiale de birou (hârtie și rechizite de scris etc.) necesare birourilor sale în decursul anului 1932, în valoare de circa Lei 150000.—

Licitarea se va ține prin oferte prezentate în plicuri închise și sigilate, însoțite de o recipisă de vărsarea la casieria Municipiului a sumei de 7500 Lei în conformitate cu art. 80—110 din legea asupra contabilității publice.

Caetul de sarcini se poate vedea în orele de birou la Primăria Municipiului, biroul R. A. E.

Supra oferte nu se primesc.

Sibiu, la 30 Octombrie 1931.

Primăria Municipiului Sibiu.

Primăria Municipiului Sibiu.

10205—1931. Nr. 9380—1931 Adm.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua 9 Decembrie 1931, la orele 9 a. m., se va ține în localul Primăriei, Str. Mitropoliei 2, în mică de ședință, licitația publică pentru achizițarea a 41 buc. uniforme complete (veston, pantaloni, manta și chipiu) pentru oamenii de serviciu ai orașului municipal Sibiu.

Licitarea se va ține în conformitate cu art. 110 din legea contabilității publice, cu oferte scrise, prezentate în plicuri sigilate și însoțite de depuneri recipisă asupra garanției de 5% din prețul estimat, depusă în numerar sau în efecte de Stat la Casieria Municipiului sau la Cassa de depuneri pentru comenzi București. Caetul de sarcini se poate vedea în orele de serviciu la primărie, la biroul economic, Str. Mitropoliei, ușa Nr. 9. La acolo se pot primi și orice alte informațiuni necesare. Supraoferte nu se primesc.

Sibiu, la 19 Octombrie 1931.

Primăria Municipiului Sibiu.

Primăria comunei Cristian.

1043—1931. Nr. 9635—1931 Adm.

Publicațiune.

Comuna Cristian arendează în ziua de 25 Decembrie, ora 15, dreptul de pescuit pe întregul lac.

Condițiunile se pot vedea la Primărie.

Primăria comunală.

Primăria comunei Rod.

778—1931. Nr. 9584—1931 Adm.

Publicațiune.

Comuna Rod, jud. Sibiu, arendează prin licitație publică cârciuma comunală pe timp de trei ani, 1932, 1933, 1934.

Licitarea se va ține în ziua de 23 Noiembrie 1931, ora 2 p. m., la primăria comunei Rod în conformitate cu legea contabilității publice.

Condițiunile se pot vedea la primăria comunală.

Rod, la 2 Noiembrie 1931.

Primăria.

Nr. 893—1931. Nr. 9597—1931 Adm.

Publicațiune.

În ziua de 19 Noiembrie 1931, ora 10, se va ține licitație în localul Manutanței Sibiu din Str. Mihai Viteazul Nr. 1, pentru vinderea a 3 vagoane tărâțe grâu.

Detalii în caetul de sarcini care se poate vedea la Manutanță în orice zi lucrătoare între orele 10—12.

Sibiu, la 4 Noiembrie 1931.

Primăria comunei Orlat.

Nr. 934—1931. Nr. 9637—1931 Adm.

Publicațiune.

Comuna Orlat exarendează pe timp de 3 ani, cârciuma comunală și măcelăria în ziua de 22 Noiembrie 1931, ora 14.

Condițiunile detaliate se pot vedea la primăria subsemnată.

Orlat, la 4 Noiembrie 1931.

Primăria comunală.

Primăria comunei Boița.

Nr. 935—1931. Nr. 9636—1931 Adm.

Publicațiune.

În comuna Boița se află din 28 Octombrie 1931, una vacă galbenă, albă cu semnul H. II. de pripas.

În caz că proprietarul nu se va prezenta până la 15 Noiembrie a. c., vaca se va vinde în aceeași zi la orele 15 prin licitație publică.

Boița, la 30 Octombrie 1931.

Primăria comunală.

Primăria comunei Șelimbăr.

Nr. 379—1931.

Nr. 9454—1931 Adm.

Publicațiune.

Comuna Șelimbăr arendează prin licitație publică 1 brevet de cârciumărit.

Licitația se va ține cu oferte scrise și sigilate în localul primăriei comunale în ziua de 22 Nov. 1931, ora 14.

Condițiunile se pot vedea la primăria comunală.

Șelimbăr, la 31 Octomvrie 1931.

Primăria comunală.

Condițiuni de primire

în cursul de menaj din internatul de fete al Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român din Sibiu.

Pentru fete tinere, care nu mai urmează școala secundară, dar doresc a se pregăti pentru gospodăria casnică, în vederea vieții practice, Comitetul central al Asociațiunii pentru cultura poporului român a decis să se deschidă în internatul său de fete din Sibiu, un Curs de menaj, deocamdată pe durată de 6 luni, cu începere dela 8 Ianuarie 1931, (după vacanța de Crăciun a. c.)

În acest curs se va desvolta interesul elevelor pentru însemnătatea lucrărilor casnice, bine împărțite și bine chibzuite. Se vor instrui în mod teoretic și practic, în toți ramii de gospodărie casnică, anume: valoarea nutritivă a alimentelor și procurarea lor, pregătirea și servirea bucatelor cu gust și igienic; bucătăria fină pentru ocazii (sărbători); îngrijirea lingeriei (rufăriei) și curățirea camerelor; compunerea listei de bucate pentru sănătoși, pentru copii mici și bolnavi; deprinderi pentru împărțirea rațională a alimentelor și pregătirea lor practică, în cantități potrivite numărului de persoane; compunerea bugetului etc.

În acest curs se primesc eleve absolvente de III sau IV clase de liceu, absolvente de școală medie, ori cel puțin de cursurile școlii primare.

Taxa pentru cursul de menaj este:

a) pentru eleve interne: Lei 1800 lunar (La 1500 taxa întreținerii și Lei 300 taxa instrucției)

b) pentru eleve semi-interne, care vor sta la masa în internat (dejun, prânz și cină) Lei 1500 lunar (Lei 1200 taxa întreținerii și Lei 300 taxa instrucției. Semi-interne pot fi eleve cu domiciliu părinților în Sibiu. Taxa lunară se plătește anticipativ.

Elevele care doresc să urmeze acest Curs de menaj, au să înainteze Direcțiunii internatului de fete al Asociațiunii în Sibiu, până la 15 Decemvrie 1931, cerere în scris cu Certificatul ultimului an școlar.

Obiectele necesare pentru interne:

- 1 saltea (180—80) de lână
 - 1 pernă
 - 1 plapomă (sau pătură de lână)
 - 3—4 garnituri de trup
 - 3 garnituri de pat
 - 4 ștergare
 - 3 ștergare pentru lavor
 - 2 ștergare pentru pahare
 - 2 șorțuri albe cu mâneci
 - 2 bonete albe
 - 3 serviete de masă
 - 2 haine de lucru cu mâneci
 - 2 haine de lucru fără mâneci
 - 1 șorț negru cu mâneci
 - 1 palton de iarnă și 1 pardesiu
 - 1 umbrelă (ploier), batiste, ciorapi și încălțăminte trebuitoare
- Piepteni și perii necesare.

Pentru obiectele elevei se va da număr de internat.

Sibiu, 15 Octomvrie 1931.

Direcțiunea internatului de fete al Asociațiunii „Astra”